

当地时间15日下午,二十国集团(G20)领导人第九次峰会在澳大利亚布里斯班举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《推动创新发展实现联动增长》的重要讲话。习近平指出,中国经济将继续保持强劲、可持续、平衡增长势头,每年增量相当于贡献了一个中等发达国家的经济规模。作为2016年二十国集团领导人峰会主办国,中国愿意为推动世界经济增长作出更大贡献、发挥更大作用。这意味着,2016年G20峰会,将由中国主办。



习近平出席二十国集团领导人第九次峰会并发表重要讲话。

习近平出席G20峰会并发表重要讲话

中国将主办2016年G20峰会

重点

中国宣布将采纳国际货币基金组织数据公布特殊标准

习近平在讲话中指出,过去几年,世界经济逐步走出低谷,不断朝好的方向发展。同时,经济复苏之力并不强劲,金融市场还存在风险,国际贸易仍然在低位徘徊。

习近平强调,中国经济增长是世界经济增长的重要动力。根据国际组织测算,中国是二十国集团全面增长战略的最大贡献者之一。这样的贡献,源自中国自身稳增长、调结构、促改革、惠民生的政策措施。

中国经济将继续保持强劲、可持续、平衡增长势头,每年增量相当于贡献了一个中等发达国家的经济规模。中国将为世界经济提供更多需求,创造更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。

作为2016年二十国集团领导人峰会主办国,中国愿意为推动世界经济增长作出更大贡献、发挥更大作用。

习近平建议二十国集团从以下几方面作出努力。

第一,创新发展方式。各国要创新发展理念、政策、方式,特别是通过财税、金融、投资、竞争、贸易、就业等领域的结构性改革,通过宏观

经济政策和社会政策的结合,让创造财富的活力竞相迸发,让市场力量充分释放。我们要重视基础设施建设对经济的拉动效应。中方在主办亚太经合组织领导人非正式会议期间,将互联互通作为核心议题之一。中国支持二十国集团成立全球基础设施中心,支持世界银行成立全球基础设施基金,并将通过建设丝绸之路经济带、21世纪海上丝绸之路、亚洲基础设施投资银行、丝路基金等途径,为全球基础设施投资作出贡献。

第二,建设开放型世界经济。各国要维护多边贸易体制,构建互利共赢的全球价值链,培育全球大市场,反对贸易和投资保护主义,推动多哈回合谈判。

第三,完善全球经济治理。各国要致力于建设公平公正、包容有序的国际金融体系,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。

习近平宣布,中国将采纳国际货币基金组织数据公布特殊标准。

>>> 名词·国际货币基金组织数据公布特殊标准

四类经济数据的国际标准

国际货币基金组织数据公布特殊标准是国际货币基金组织(IMF)在1996年制定的数据公布特殊标准,为成员经济体提供有关公布经济与金融数据的指引。根据国际货币基金组织出版的《国际储备和外币流动性:数据模板填写指南》,接受SDDS本着自愿原则。

门(国民收入和价格部门、财政部门、金融部门和对外部门)的数据类别提供信息。对于这些部门,SDDS规定公布数据的涵盖范围、周期以及及时性。数据公布特殊标准的涵盖范围还规定提前公布各数据类别的发布时间表,并规定向所有感兴趣的各方同时发布数据。

统一为涵盖经济四个部

关注

中国成亚洲第二个主办G20峰会国家

刚刚成功承办了APEC峰会不久,中国又将主办2016年G20峰会。15日中国国家主席习近平在G20第九次峰会发表的重要讲话中指出,作为2016年二十国集团领导人峰会主办国,中国愿意为推动世界经济增长作出更大贡献、发挥更大作用。这意味着2016年的二十国集团领导人峰会将确定在中国举办。

>>> 链接·G20

20国集团(G20)是一个国际经济合作论坛,于1999年9月25日由八国集团(G8)的财长在华盛顿宣布成立,属于布雷顿森林体系框架内非正式对话的一种机制。由原八国集团(美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯)和十一个重要新兴工业国家(中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、印度、印度尼西亚、墨西哥、沙特阿拉伯、南非、韩国和土耳其)及一个实体(欧盟)组成。按照惯例,国际货币基金组织与世界银行列席该组织的会议。20国集团成员涵盖面广,剪表性强,该集团的GDP占全球经济的90%,贸易额占全球的80%。

1 APEC与G20有何区别? APEC是地区性G20是全球性峰会

发改委对外经济研究所所长张燕生表示,APEC是亚太地区21个经济体的领导人非正式会谈,是亚太地区最具影响的经济合作官方论

坛。G20是2008年全球金融危机之后成立的国际组织,包括8个经济发达国家成员国、11个重要新兴工业国家以及欧盟经济实体。APEC是区

域性峰会,而G20是全球性峰会,后者所涉及的经济、政治利益国更加广泛。

2 承办G20程序是怎样的? 按成员地区轮值由上届主办国提名

据了解,G20峰会的承办采取成员国轮值方式。2011年法国戛纳峰会增强了G20组织的稳定性,同时,确定2013年

至2015年的峰会分别由俄罗斯、澳大利亚和土耳其承办。亚洲地区国家将接棒2016年,目前亚洲成员包括中国、日本、

印尼和韩国。而对于亚洲国家的提名权,则交给了澳大利亚,由澳方来决定未来谁会承办2016年的G20峰会。

3 中国办G20呼吁何时提出? G20智库发联合声明呼吁中国主办

早在今年初,中国人民大学校长、央行货币政策委员会委员陈雨露首次提出中国应积极申办G20。今年9月,第二届

G20智库年会在京召开,并通过第二份共同声明,其中第三条明确提到,不少与会代表呼吁,要让中国能够主办2016年G20

峰会,将有助于探索解决方案,实现到2019年将G20整体GDP在现有预期基础上再提高至少2%的增长目标。

4 中国为何能在亚洲脱颖而出? 所有人都认为中国办G20至关重要

此前,国际舆论早就普遍看好由中国主办2016年G20峰会。因为印尼由于政治周期原因被排除出局,而韩国在2010年已举办了首尔峰

会。2009年及2010年的G20峰会,日本都曾想承办,但因各种原因未能获得主办权。日前,澳大利亚智库罗伊国际政策研究所G20项目负责人卡

拉汉先生接受媒体采访时表示,“所有人都认为让中国主办G20至关重要,这也让澳大利亚比较容易地做出了这个决定”。

5 中国办G20有哪些利好信息? 中国参与对全球经济复苏意义重大

张燕生表示,G20峰会中国的举办,将为世界了解中国的经济发展提供重要窗口和平台。东道主国将提出一些重要议题,更加体现本国的发展思路和特点,有利于提

高中国在世界经济中的作用和地位。事实证明,建立G20机制并使中国参与全球治理合作当中,对全球经济复苏意义重大。一些智库学者也表示,中国举办

2016年峰会,将有助于实现“到2019年将G20整体GDP在现有预期轨道基础上提高至少2%”的增长目标,为全球经济增长带来新的动力和希望。

(据新华社)